

# ПАМЯТНИК ВОИНАМ-ОДНОСЕЛЬЧАНАМ

Небольшим было наше село. С низенькими глинобитными домиками, кривыми тесными улочками. Мы, мальчишки, беззаботно играли в свои игры, когда до нас дошла весть о том, что на Родину напала фашистская Германия. Прекратились наши игры. Наши отцы и старшие братья ушли на фронт.

Мне было тогда 13 лет. Пришлось оставить школу и работать в колхозе. Оставили детские игры и другие мои сверстники. Трудно жилось всем. Но ничто не могло сломить воли советского народа. Он выстоял, победил.

Матери встречали сыновей, сестры — братьев, жены — мужей, невесты — женихов. Но многие горькими слезами оплакивали тех, кто не вернулся до-

мой, кто пал смертью храбрых на поле брани. Над их безымянными могилами гуляют весенние ветры, буйно цветут травы...

Прошли годы. Неизвестно изменилось наше село. Нет больше глинобитных домишек, узких улочек. Там, где когда-то мы играли, на сотнях гектаров раскинулись сады, фермы молочно-животноводческого совхоза. Детвора учится, поет, веселится. Это — наша мирная жизнь, наш мирный труд. Они завоеваны в жарком сраженьи, ценою крови тех, кто пал в бою. Мы благоговейно чтим их память, бесконечно благодарны им.

И вот недавно памятник воинам, павшим в Великой Отечественной войне, вздвинут в нашем селе Баганис Ноемберян-

ского района. Сооружен он на средства жителей села, опытными мастерами — братьями Зарзандом и Размиком Гришянами. Памятник сделан из голубого базальта. Верхняя часть обелиска имеет наклон, карниз украшен армянским орнаментом. В выемках — цветочные вазы, посредине — два светильника для вечного огня. Вокруг разбиты цветники, тянутся аллеи вечно зеленых деревьев. А в дальнейшем здесь раскинется сельский парк культуры.

Века будет стоять памятник. Чтобы грядущие поколения помнили о воинах, павших за мирную жизнь, за Родину. Пусть всегда будет мир! Пусть никогда не знают люди, что такое война.

А. ДАВЯДЯН.